

ПОД ЗЕМЛЕЙ, НА ЗЕМЛЕ И В ВОЗДУХЕ

Сегодня продукция, которая выпускается предприятиями Минщины, образует под землей, на земле, в воздухе и космосе. Минской областью заключены 40 соглашений (договоров) о сотрудничестве с 36 субъектами Российской Федерации. Еще 4 соглашения подписаны Минским областным Советом депутатов. 97 соглашений (договоров, меморандумов) действуют между городами и районами области и регионами России.

И все-таки важнейшим направлением взаимодействия, двигателем двустороннего сотрудничества является торгово-экономическая сфера. На Минщине производится множество товаров — от сельскохозяйственной продукции до карьерных самосвалов. Здесь работает один из крупнейших мировых производителей калийных удобрений — ОАО «Беларуськалий».

— После незначительного спада в прошлом году в нынешнем наблюдается подъем в торговых отношениях центрального региона Беларуси со страной-соседкой, — говорит начальник управления внешнеэкономических связей комитета экономики Мин-облсполкома Ольга ГАВРУК. — В частности, по итогам работы за январь — апрель 2017-го товарооборот Минской области с Российской Федерацией составил \$1334,9 млн и превысил аналогичный прошлогодний уровень на 46%. В том числе экспорт белорусских товаров — \$807 млн (увеличился на 36%). Доля экспорта в Россию составляет порядка 45% от общего стоимостного объема экспорта товаров Минской области.

В этом году растет экспорт товаров в наиболее отдаленные российские регионы: Забайкальский и Хабаровский края, Сахалинскую, Новосибирскую области, в Республику Бурятия. Около 45% поставок занимают продовольственные товары, более половины из них — продукция холдинга «Мясомолпром». Неслучайно в ярмарке-продаже, проводимой в рамках IV Форума регионов Беларуси и России, от Минской области участвуют такие известные перерабатывающие предприятия, как Молодечненский молочный комбинат, Борисовский мясокомбинат, агрокомбинат «Дзержинский», Слуцкий уксусный завод, «Борисовхлебпром», филиал «Солигорский хлебозавод», Логойское райпо.

Татьяна ЛАЗОВСКАЯ.
lazovskaya@zviazda.by

И ДРУЖБА, И ИНТЕРЕС

В экономическом плане Минск сотрудничает с 81 регионом Российской Федерации, притом надо отметить, что всего в стране-соседке 85 регионов.

Основные позиции в совместной торговле г. Минска и регионов России занимают Московская область и город Москва, а также Санкт-Петербург, Республика Татарстан, Смоленская и Тюменская области.

За последние пять лет городами-побратимами белорусской столицы стали Ульяновск, Калуга, Новосибирск, Мурманск. Совсем недавно, в 2017 году, этот список пополнил и Нижний Новгород.

Как пояснила заместитель начальника отдела международного сотрудничества и протокола комитета экономики Мингорисполкома Елена ПРИЛУЦКАЯ, большая часть подписанных двумя сторонами документов носит практический характер. В основном договоренности направлены в экономическое русло: это увеличение взаимных поставок товаров, укрепление производственной кооперации. При этом идет построение контактов на плановой долгосрочной основе.

Основными экспортными продуктами в Российскую Федерацию являются такие известные машиностроительные

предприятия, как МТЗ и МАЗ, также имеет спрос изделия «Атланта», Минского электротехнического завода имени В. И. Козлова, Полимерторга. Чаще всего на рынки соседней страны попадают тракторы, моторные транспортные средства для перевозки грузов, лекарства, холодильники и морозильники, устройства на жидких кристаллах. В последнее время появились и новые экспортные позиции. Сейчас за границу отправляются силикаты, железнодорожные и трамвайные вагоны, а также вышивки как на кусках, лентах, так и в виде отдельных орнаментов.

Рогнеда ЮРГЕЛЬ. yurgel@zviazda.by



479 автобусов семейства МАЗ-203 было поставлено в Россию в 2016 году, что означает рост продаж данной модели на 178,5%.

Гомельские комбайны, молочку и не только

активно покупают россияне

Производство сельскохозяйственной техники ОАО «Гомсельмаш» стало одним из самых ярких примеров промышленной кооперации Гомельской области с Российской Федерацией.

Начальник отдела международного сотрудничества управления внешнеэкономических связей комитета экономики Гомельского облисполкома Ирина ДАВЫДЕНКО говорит, что продукция этого промышленного гиганта на 60% укомплектована деталями и узлами более двухсот российских предприятий-поставщиков:

— В свою очередь, мы обеспечиваем потребности аграрного сектора Российской Федерации в зерноуборочной и кормоуборочной технике, в том числе с использованием машин, собранных на совместном предприятии «Брянксельмаш».

Ближайшая на восток страна была и остается основным внешнеторговым партнером Гомельщины: 59% товаров направляется именно на Россию. Экономически область связана с 75 субъектами Российской Федерации буквально во всех федеральных округах, подчеркивает Ирина Владимировна.

Первые позиции по объему экспортных поставок товаров в прошлом году занимали Московская область (удельный вес — 25%), город Москва и Брянская область. Активно экспортируют свою продукцию в Россию Белорусский металлургический завод, Рогачевский молочноконсервный комбинат, предприятие «Милкавита» и уже названный «Гомсельмаш». Наибольшую долю в импорте товаров из

России занимают Тюменская область (почти 60%), Пермский край, Московская область и город Москва. Из Российской Федерации импортируются нефть и нефтепродукты, отходы и лом черных металлов, сжиженные нефтяные газы, природные фосфаты, медная проволока, полипропилен и полистирол.

Сейчас в соседней стране действует пять собственных субъектов товаропроводящей сети гомельских предприятий мясо-молочной отрасли. Кроме того, мясо-молочные перерабатывающие предприятия Гомельщины имеют дистрибьюторов в 12 регионах Российской Федерации.

На территории Гомельской области сейчас зарегистрировано около 420 предприятий с российским капиталом. Они занимаются самыми разными видами деятельности. В СЭЗ «Гомель-Ратон» успешно работает 18 субъектов предпринимательской деятельности с участием капитала из России.

Между Гомельщиной и российскими регионами заключено 24 двусторонних и 3 многосторонних соглашения о торгово-экономическом и научно-культурном сотрудничестве. В том числе в прошлом году в новой редакции подписано соглашение о сотрудничестве с Брянщиной. В рамках проведения III Форума регионов Беларуси и России также подписан аналогичный документ с Владимирской областью. 78 соглашений о партнерских и побратимских связях реализуются городами и районами Гомельской области с соответствующими административными российскими образованиями.

Ирина ОСТАШКЕВИЧ. iost@zviazda.by

24 — НЕ ПРЕДЕЛ

Могилевская область сегодня сотрудничает с 24 регионами России. Причем 8 договоров было подписано по результатам встреч на трех предыдущих форумах регионов Беларуси и России.

Укреплению белорусско-российского сотрудничества способствовало проведение в прошлом году в Могилеве в рамках Союзного государства Форума Могилевской и Брянской областей по межрегиональному сотрудничеству в сфере молодежной политики.

— После форума мы неоднократно общались с представителями брянского бизнес-инкубатора то на нашей территории, то на российской, — уточняет заместитель председателя комитета экономики и управления внешнеэкономической деятельности комитета экономики Могилевского облисполкома Павел МАРИНЕНКО. — У нас обоюдный интерес к предприятиям регионов, организации работы в сфере малого предпринимательства. В Брянске, например, развивают социальное предпринимательство, чтобы защитить наиболее уязвимые категории населения. И мы ездили изучать этот опыт. У нас пока такого нет, но идея интересная. Нам также интересен опыт наших брянских друзей в области обезвреживания отходов. Там есть предприятие, которое занимается выпуском специализированного оборудования. Планируется, что уже в этом году представители наших предприятий побывают там, чтобы оценить возможность этой разработки. У нас вообще налажено очень продуктивное сотрудничество по всем направлениям. Россияне наши близкие по духу и мышлению соседи, нас объединяют дружеские и родственные связи. Исторически сложилось, что мы уже давно являемся стратегически важными партнерами в сфере экономики и бизнеса. Плотно работают с Россией крупные могилевские предприятия «Моготекс», «Лента», «Бабушкина крынка», «Белшина», «Могилевлифтмаш» и другие. В рамках IV Форума регионов Беларуси и России запланировано подписание соглашений между Могилевской областью и правительством Новосибирской области, а также заключение ряда крупных экспортных договоров. Кстати, во время подготовки к предстоящему мероприятию производителями Могилевской области заключено коммерческих контрактов на 25 миллионов долларов США. Форум регионов Беларуси и России является одним из крупных и значимых событий для обеих стран.

Нелли ЗИГУЛЯ. zigulya@zviazda.by